

喜會斯里蘭卡總統 世總會國際現奇葩

陳正夫點傳師專訪

一貫道世界總會副理事長兼秘書長

張尚瑩 美國專訪

編按：很榮幸有此機會再度造訪加州洛杉磯全真道院，專訪世總會陳副理事長，暢談近年來一貫道世界總會的國際推展工作內容和成果，包括發展方針、展現各組線道場團結同心和諧所聯合舉辦的年度大型活動、進入聯合國NGO的努力方向，尤其今年度的重大斬獲——會見斯里蘭卡總統的一貫道國際關懷成功之行，在在顯現出一貫道已經展露出時代巨輪的慈輝光芒，令所有道親和一貫道友好人士感到萬分欣喜、榮幸，但願全體一貫道親善加珍惜，這種種得來不易的豐碩成果，並以此資源將一貫大道真理福音更傳揚廣播。

感佩陳副理事長一身戎馬，披荊斬棘，讓一貫道在世界上主導重要地位的——美國，紮下如此良好的根基，再以此為據點，向世界各國積極邁進，一貫道已經得到多國政府、各界、及民間的肯定、嘉許、友好及支持，期盼道親們精誠團結，攜手努力，用我們的誠心和上天心心相連，讓彌勒福音真正落實造福人間。

以下為專訪重點內容，僅整理與十方讀者前賢、及從事研究一貫道之各方賢達分享。

一貫道世總會目前發展及方向

目前有八十個國家有一貫道普傳，遍佈五大洲，希望能進入聯合國非政府組織(NGO)諮商地位。世總會包括各組線秘書處共九位，每月固定開會。目前世界有七個國家成立總會：中華民國、泰國、馬來西亞、印尼、日本、美國、柬埔寨，奧地利亦即將成立總會，南非則是下一個預定成立目標。

一貫道今年度大型活動

❖ 9月22日—台灣桃園巨蛋體育場舉辦：師尊成道六十周年感恩追思紀念大會。

❖ 10月18日—第三屆台北國際素食博覽會，一連四天在台北世貿展演二館舉辦。

❖ 10月21日—於奧地利維也納七區kaiserstrasse36號地址，成立奧地利一貫道總會。

❖ 12月2日—於馬來西亞吉隆坡國家體育館舉辦狀元讀經評鑑會考，及萬人園遊會。

❖ 12月3日—於吉隆坡IIM禮堂舉辦第三屆一貫道國際學術研討會。

目前工作重點—NGO

認識聯合國NGO

現在的社會，國家不再是主宰國際事務的唯一角色，聯合國非政府組織，經濟社會諮商地位會員，包括學校、媒體、宗教等。NGO是在地方、國家或國際級別上組織起來的非營利性、自願公民組織，對在經濟和社會發展領域積極活動的非政府組織，給予經社理事會之諮商地位。分為一般諮商、特別諮商、列入名冊地位等三種，加入條件須有一定經費及聯合國二個單位的推薦書，始能送件，一貫道將克服萬難，加入「諮商地位」，繼續參與經社發展、公益慈善活動，共同為建設一個更美好的世界而努力，國內知名宗教團體也有加入NGO者。

一貫道天然師尊叮嚀慈語中曾經慈示：「一貫弟子對於人世間的苦難、淑世濟民的工作仍要繼續進行。」對於認識與不認識的人，皆如同我們的同胞手足，要秉承悲天憫人之心，積極救度。一貫弟子謹守師訓，並不斷地從事社會急難及公益活動，多年來儘管沒有大眾媒體的諸多曝光率、明星光環的加持，一貫弟子仍然心懷慈悲、謹守本分、默默持續進行濟世工作，只要是對的就趕快去



▲ 陳副理事長致贈一貫道義書籍予斯里蘭卡總統（右）。



▲ 美國聯合國兒童基金會主席 CHARLES. J. LYONS 代表感謝一貫道世總會及美國總會慈悲捐款與南亞大海嘯濟助兒童之感謝狀。

做，向世界上需要我們的地方前進。

前幾年發生南亞大海嘯，在台灣有九個宗教團體（包括一貫道）聯合捐贈斯里蘭卡130萬美金（約合台幣4000萬元），目標是建造1000棟房屋，目前已興建400棟房屋給無家可歸的災民居住，都還未曾有機會親臨見到總統。相對之下，此次陳副理事長晉見現任總統的機緣，可謂天造之殊勝，得以展現了熟稔的愛心關懷和服務歷練之效應。

會見斯里蘭卡總統過程

認識斯里蘭卡

Sri Lanka位於南亞洲、印度正下方、邊臨印度洋，氣候相當炎熱，

土地面積比台灣稍大，有2100萬人口，70%人民信仰佛教，百姓非常虔誠善良、忠厚懇實、民風純樸，一貫道幾個組線在此開荒發展，規模尚可。

回顧2004年12月26日，發生舉世震驚的南亞大海嘯，死傷災情慘重，世界各國紛紛伸出援手救難，陳副理事長本著人溺己溺之精神，發起美國一貫道道親共同響應，總共募捐二十四萬多元美金賑災救難，以一貫道世界總會(WITH)名義將其中十一萬元美金捐贈給聯合國人道事務部(UNOCHA)、八萬元美金捐贈給美國聯合國兒童基金會(UNICEF)，希望將道親們的愛心慈憫，直接送到各國災民的身上。另捐贈五萬元美金，透過領

事館，直接援助斯里蘭卡(Sri Lanka)國Galle地區的小學，以重建該校校舍。

藉此之故，斯里蘭卡對我方相當友好。今年二月四日，陳副理事長代表WITH受到斯里蘭卡駐洛杉磯領事館邀請，參加了位於L. A. 日本城舉辦國慶日活動（按：斯里蘭卡於1948年立國，成立將近六十年），當場與該國總領事Wickramasuriya 先生相當投緣，在其力邀下，決定參加兩個多星期以後在領事官邸舉辦的「領事館雞尾酒會（Party）」。很多國家的總領事都將與會，陳副理事長認為這是向各國推廣一貫道理念的佳機，機不可失！當下答應，並且於當天下午六點五十分提早進入官邸，由於是第一位到達的貴賓，受到總領事Wickramasuriya先生的熱情招待和解說，彼此建立良好的情誼，並當下安排將晉見斯里蘭卡總統 Mahinda Rajapaksa（按：該總統於2005年12月當選新任總統）。陳副理事長笑稱：自己是早出門的羊兒有草吃！如此有機緣將晉見該國的領導人，於是有了六月份的東南亞可倫坡之行。

6月26日到達可倫坡(Colombo) - 首都。

6月27日參加於國家獨立廣場舉辦、該國非常受到敬重的南方高僧 Venerable Akuratiye Amarawansa Nayaka Thera之公祭典禮，一同出席的還有七位部長、二位國會議員等政界人士，陳副理事長再次把握機會，向這批官員介紹一貫道的內涵、拓展一貫道知名度。

6月28日由前駐美大使陪同，正式拜訪位於Temple Trees總統府的斯里蘭卡現任總統，說明一貫道在世界七國已成立總會、道傳八十個國家、擁有一千多萬名道親、在世界五大洲不斷開闢傳道福音，是一個具有前瞻性的信仰，希望以後有機會到該國建立一貫道場。基於斯里蘭卡是一個信仰佛教的國度，人民性情忠厚，虔誠信佛，相信一定能接受一貫道的普傳。為人謙和的斯里蘭卡總統表示，能夠認識一貫道殊勝信仰，覺得很榮幸，陳副理事長個人也覺得非常榮幸，如此機緣能直接面見總統，雙方暢談了四十分鐘，也交換許多宗教理念和意見。

6月29日在斯里蘭卡外交部安排下，在佛教議會，專程為一貫道舉辦了一場記者會，重頭戲是由陳副理事長以「一貫道的教義與世界和平」



▲ 美國聯邦參議員BABRRA BOXER頒發之肯定祝賀函。



▲ 美國聯邦眾議員LHLDA L. SOLIS 頒發之祝賀函。

為題，發表了長達五十分鐘的精彩演說，其中詳盡介紹一貫道的理念、信仰、內涵、方式，及與世界和平的關聯、對全人類的身心靈貢獻，是緊密相繫的。這場精湛的記者會內容並由 LAKBIMA NEWS (新聞報) 全程採訪報導，足見該國表現出對一貫道信仰的高度重視與禮遇，新聞報也刊載詳細內容。

6月30日前往Kandy City拜訪全國佛教最高領袖，並與佛教領袖代表進行交流，增加曝光機會，這是一趟非常有意義的聚會。當晚並參與第四屆全國月亮節，6月30日及7月1日，為期兩天，全國的廟宇都會點燈、祝禱，既熱鬧又平和，月亮節是該國的重要節慶之一，為紀念佛教傳播到該國。

相傳在西元前三世紀，當時印度阿逸王(Asoka)派其子Mahinda，其女Sanghamitta去斯里蘭卡，並帶菩提樹去傳播佛教，於是佛教在該國度逐漸

宏展。陳副理事長在首都近郊去參拜一座大廟，當地尚有一棵具二千三百多年歷史的老菩提樹，以為證據。在斯里蘭卡，觸目可見到人民平日都虔誠的膜拜，廟宇更是林立，他們總是說：「生活不要緊，信仰比較要緊。」多麼富有哲理的一句話！正因為過著知足平淡而有信仰的寧靜生活，故他們並不需要法律約束，乃因他們善的觀念很強的緣故。

7月1日結束了斯里蘭卡之旅，對這個信仰虔誠的國度，也有更深入的了解，可謂成果豐碩。

今年工作重點

一貫道在美國(美洲)、澳洲、東南亞(亞洲)都相當宏展，今年重點在歐洲，明年度的重點是非洲。非洲各國在聯合國的一百九十多個國家中，佔了將近五十個國家，可說是票數最多的洲域。故世總會將積極爭取進入

NGO及在非洲成立一貫道總會為目標，察非洲人民純樸善良，一貫道各組線道場在非洲也開荒傳道多年，透過縱橫聯合努力，相信必定能順利達成。如此一來，在世界五大洲都有多國成立一貫道總會，得到更多的支持；順利進入NGO，更能有力落實一讓一貫道福音造福世界各國所有種族人類，救度人性、心靈昇華，消除仇恨、對立、貧困、饑荒、戰爭、爭奪，進一步服務群眾、福利社會、安和樂利、化挽劫難，實現道之宗旨、人間天堂。

一貫道世界總會於一九九六年成立以來，秉持張培成理事長的慈示，致力於主流社會道務推展，如今十年有成，陳副理事長受命奔波，爭取各種佈道的機會，積極讓各界人士了解道脈淵源流長的一貫道真義及對世人的重要性。於今與美國及各國政界、市長、聯合國宗教和平組織等單位關係良好，都有助於我們推動邁入主流社會，一貫道是國際性的宗教組織。將近從心所欲不踰矩之齡的陳副理事長，他認為這是身為白陽弟子應該力行實踐的本份，「君子依乎中庸，遯世不見知而不悔」。當然，透過一貫道世界總會網站的推波助瀾及相關文

書處理工作，均委由李寶莉道親協助執行，也讓各項工作更順利進行。

力邀NGO部長 與會台灣一貫道大型活動

迎接即將到來的9月22日——師尊成道六十周年追思感恩紀念大會在台灣桃園巨蛋體育場盛大舉辦，陳副理事長將力邀美國聯合國兒童基金會NGO部長Kate Weber女士前往參加，此事緣於Kate女士驚訝於一貫道與美國主流社會人士的熟悉程度之高。而該兒童基金會今年編列了一億三千五百萬美元預算，Kate女士於是懇請陳副理事長寫信給國會議員們，請其幫忙能順利通過預算案，而該基金會也曾接受過一貫道世界總會的捐款，因此有了這次的互動，陳副理事長希望Kate女士能有機會深入了解一貫道在台灣及世界各國的發展情況、與一貫道舉辦活動的盛況。

陳副理事長馬不停蹄的為一貫聖業奔走，聖凡兼顧，本身也擔任美國一貫道總會理事長，美國洛杉磯基礎忠恕全真道院道務也宏展到加州以外的幾個州與墨西哥。在他身上看不到年齡的痕跡，卻有無窮的意志力和旺



▲ 加州參議院多數黨領袖GLORIA ROMERO 祝賀肯定嘉許一貫道貢獻。



▲ 加州眾議院眾議員JUDY M. CHU, PH. D. 頒發之祝賀函。

盛的鬥志，奔波於全球各地，荷擔傳播師尊師母的大道福音重任。誠如我國銓敘部朱武獻部長於去年九月份在世總會舉辦成立十周年慶(台灣高雄六龜神威天台山道場)致詞過的一段話：「……更感謝世界總會陳正夫點傳師多年來於世界各國的宗教會議上，不斷地奔波與付出，提出一貫道的修辦精神、傳道宗旨等多項的完整性報告，使全球宗教人士及道親前賢們能有機會更加了解一貫道之奧義。」這段話正是最佳註腳。

從短暫的訪談過程中可以看出，陳副理事長為人樸實謙和，具有哲學博士學位、主修比較宗教，深具學養，通曉中英西日文，具備一身勇氣、膽識、承擔、智慧、誠懇、溝通表達能力、擇善固執、勇往直前的精神，不難看出成功者的特質，和成功的過程，其中更包含無數的摸索、突破困難和等待契機之艱辛。

萬幸於一貫道在天恩師德加被下，彌勒老祖師的鴻慈、師尊師母的大愿力、各組線道場前人輩的卓越領導、許多無名英雄前賢們的大無畏佈道精神，在世界各地打下根基，受到當地政府的肯定。再加上各國道場開荒前賢的努力奔走、團結合作，在世總會及各國總會共同運作下，將道傳揚廣佈，融入主流社會，造福更廣大的群眾，達到《禮運大同篇》中的理想社會，這是人類的真正福音、是世界真正和平之契機！



▲ 陳副理事長攝於L. A. 全真道院。